

# ТРИБУНА

## Сургутская

№64 (8147)

Среда, 5 апреля 1995 года.

В розницу цена договорная.

## О сургутских безработных позаботился пивзавод (2-я страница).

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

### Все дорожает, и стеклотара тоже

С понедельника установлена новая залоговая цена на стеклянную тару типа "евробутылка". Теперь она принимается по 300 рублей. Повышение цены связано с тем, что поступает этой тары недостаточно. Многие сургутяне ее выбрасывают, предпочитая такой способ избавления от пустых бутылок вместо сдачи в приемные пункты. Чтобы обеспечить объем производства и ассортимента продукции пивзавода "Сургутский", приходится производить дополнительный за-

куп бутылок на предприятиях-изготовителях. А как известно, "за морем телушка-полушка, да дорог перевоз". Еще раньше, с 28 марта, увеличена залоговая цена на бутылки, предназначенные для розлива молочных продуктов. Они стоят теперь 200 рублей. Соответственно стоимость пищевой продукции в этой таре увеличилась на размер изменения залоговых цен.

Пресс-центр городской администрации.

### Реконструкция праздника не помешала

Давненько жители микрорайона геологов не веселились. А на празднике "Проводы русской зимы" отвели душу. Более 500 человек пришли на молодежную дискотеку на площадку перед городским культурно-досуговым центром "Геолог".

Кстати, отдохнули в этот вечер не только молодежь, но и люди зрелого возраста. Директор этого учреждения культуры Ю. Шехтман считает, что наряду с проводящейся реконструкцией необходимо устраивать мероприятия для жителей микрорайона.

Л. НЕСТЕРОВА.

### Фильмов "легкого поведения" становится меньше

Засилие зарубежных фильмов, кажется, кончается. Н.И. Тверетина, директор Сургутского киноvideопредприятия, отметила, что больше стало выпускаться хороших отечественных кинолент.

Сочерядного межгосударственного кинорынка в Сургут привезено более двадцати новых фильмов. Это "Черные береты" про воинов-афганцев, "Французский вальс" и "Я, русский солдат" про Великую Отечественную войну, "Воровка" про девочку-сироту, "Мещерские" по произведениям Бунина, кинокомедия "На кого Бог пошлет" с прекрасными актерами Садылгалиевым и Удовиченко. Любители психологического элитарного кино могут посмотреть "Хоровод".

Но и цены на хорошие фильмы тоже высоки. Из-за этого, например, не удалось закупить изюминки кинорынка - "Шырлымырли", "Московские каникулы" (за последний запрашивали 3 тысячи долларов). А прокат фильмов по-прежнему не окупается. В прошлом месяце, например, самый большой сбор принес "Мужчина легкого поведения", но и он не покрыл всех затрат.

Как стало известно, призрер многих конкурсов - фильм Никиты Михалкова "Утомленные солнцем" с таким трудом и за большие деньги закупленный Нижневартовском, прошел по кинотеатрам весьма плачевно. Правда, сургутяне пока еще не настолько сильно отвыкли от кино, как наши соседи.

Надежда ГАРЕЕВА.

### "Разборки" в криминальном мире

"СТ" уже сообщила об убийстве А. Коженикова - одного из "авторитетов" по кличке "Буратино".

По мнению некоторых лиц, Кожеников не играл большой роли в Сургутском криминалитете, а был скорее дельцом "средней руки", руководивший большой группировкой, и имел влияние лишь на "средний и малый" бизнес.

Анализируя обстоятельства убийства: применение огнестрельного оружия, место преступления, хорошо спланированные действия убийцы, можно предположить, что это одно из "заказных" убийств.

за связи со "второй родиной". Нефтегоганском и непосредственно с нефтегоганской группировкой.

По сообщению некоторых источников, на последней российской "сходке" преступных лидеров "аят курс" на централизацию власти, устранение "руководителей", подобиных "Буратино".

Вот время, как Россия раздирают на части скрытые и явные конфликты, преступный клан предпринял шаг к объединению, особенно в стратегически важных регионах. Возможно, что Кожеников явился "первой ласточкой" в серии насильственного ухода из жизни "сереных" лошадок.

Егор ТКАЧЕНКО.

При подготовке этого материала мы не опирались на официальную позицию следственных органов.



### "ВОСТОРГ", да и только!

В наше время появление все новых и новых торговых точек стало делом будничным и чуть ли не повседневным. Но открытие фирменного магазина Сургутского мясоперерабатывающего завода явилось на этом фоне событием, которого с нетерпением ждали жители улицы Бажова и окрестностей.

Первая неделя работы "Восторга" пока не дала повод усомниться в правомерности такого названия для магазина: радует отделка интерьера, дизайн современного европейского уровня и качества оборудования, а главное - более низкие, чем в других аналогичных местах цены. Общего впечатления не портят и вкусовые качества приобретенных здесь деликатесов. А если их, как обещают торговые работники, в наличии каждодневно и ежедневно будет не менее дюжины видов, то восторгаться действительно есть чем.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ. Фото автора.



### КРИМИНАЛ

#### Лихача - к ответу

Сургутян уже не удивить "невежливостью" водителей, устраивающих на улицах города автогонки, забывающих о правилах дорожного движения.

Вечером второго апреля водитель М. видимо представлял себя участником ралли "Париж-Сургут", но пропустил на пешеходном переходе маму с сыном и сбил мальчика 1990 года рождения. В настоящее время ребенок находится в больнице, а водителю есть о чем подумать, впрочем, как и другим "лихим наездникам".

Игорь КАЗАКОВ.

#### Паводок приближается

Ялutorовский район. Не дожидаясь, когда Тобол выйдет из берегов, местные власти приняли решение об отсыпке дамбы, которая защищает село Памятное и санаторий "Сосновый бор".

Этим делом сейчас занимаются акционерное общество "Ялutorовскремстрой" и дорожное ремонтно-строительное управление. Заказчиком строительства дамбы стал Тюменавтодор.

#### Сложный регион - Ямал

Надым. Здесь состоялось очередное заседание научно-технического совета газовиков. Рассмотрен вопрос о бурении скважин в условиях Заполярья.

Этот регион очень сложен, поэтому предусмотрен ряд экспериментов.

### Покорить Эльбрус - ко Дню Победы

Интересное и яркое спортивное мероприятие задумали сургутские альпинисты. Решено участвовать во Всероссийской Эльбрусиаде ветеранов альпинизма в честь юбилея Победы и взойти на вершину Эльбруса (5.642 м) к 9 Мая.

Район этот в годы войны стал местом ожесточенных сражений. Хорошо оснащенной, подготовленной для боев в горах, укомплектованной высококлассными альпинистами, немецкой дивизии "Эдельвейс" удалось захватить Приэльбрусье и водрузить флаг на вершине. После освобождения Кавказа он был сброшен специальной экспедицией советских альпинистов.

Альпинизм всегда был видом спорта, имеющим помимо прочего военно-прикладное значение. И планируемое восхождение соответствует духу праздника Победы.

В состав группы (10 человек) входят кандидаты в мастера спорта Т. Мильто (руководитель), Е. Якубова, Л. Зольникова и альпинисты с квалификацией не ниже II разряда. Восхождение будет широко освещаться в средствах массовой информации.

На эту экспедицию потребуются не небольшие финансовые затраты - практически лишь оплата авиабилетов до Минеральных Вод и обратно. Проблему обещает решить горспорткомитет и комитет по делам молодежи при городской администрации.

Е.ГУЯКОВ, шешт.корр.

### У НАС В ОБЛАСТИ

неравнелен на поиск оптимальных режимов строительства и эксплуатации стволов. Большое внимание уделено экологической безопасности работ при освоении месторождений попутно Ямал.

#### У нефтехимиков - добрая душа

Тобольск. По статистике прошлого года, около трети своей зарплаты нефтехимики тратят на благотворительные нужды. В наше-то трудное время! Невероятно, но факт. Если вспомнить, то АО "Тобольский нефтехимкомбинат" - непрямой спонсор почти всех крупных спортивных соревнований в городе, праздников. Активно помогают работники предприятия и сиротам из школы-интерната №1, ветеранам, малообеспеченным категориям населения.

По материалам Тюменских изданий.

# В ОЧЕРЕДЬ — ЗА РАБОТОЙ...

Для большинства сургутян безработица - понятие абстрактное. Да и есть ли она в самом деле, если объявления, начинающиеся словом «требуется», сплошь и рядом? Однако категория безработных в нашем городе существует.

Эти люди регулярно навещают в центр занятости населения в надежде, что им предложат подходящую работу. Можно, конечно, посидеть и дома, если семья чувствует себя крепко в финансовом отношении. Но на учет в центр занятости встают прежде всего те, кто не имеет такой опоры и постоянная работа для них является единственным способом выживания.

В феврале центр занятости объявил конкурс проектов работодателей по организации дополнительных рабочих мест, которые позволили бы трудоустроить хоть какую-то часть безработных. На этот конкурс были выставлены средства в размере одного миллиарда 200 миллионов рублей. Это значит, что самый привлекательный проект, предложенный соискателями, мог получить солидную финансовую поддержку.

Недавно комиссия по его проведению подвела «черту» и его председатель, главный специалист отдела экономического анализа и информационного обеспечения центра занятости населения Л.Д. Боярчук прокомментировала результаты конкурса.

— Людмила Дмитриевна, насколько активно откликнулись работодатели на призы принять участие в конкурсе?

— Я бы сказала, что предприятия проявили большую активность, хотя

определенный интерес и оживление было заметно.

Поступило всего пять заявок на участие в конкурсе. На своем первом заседании комиссия отклонила две из них в связи с тем, что один претендент не является плательщиком фонда занятости и даже не зарегистрирован в нем, а это является главным условием для участия в конкурсе. Другой работодатель чуть-чуть опоздал с подачей заявки. Таким образом, осталось три кандидата.

— По каким критериям выбирался лучший проект?

Члены комиссии познакомились не только с пакетом документов, которые необходимо было подготовить работодателю, но и выехали непосредственно на предприятие, чтобы на месте изучить обстановку на двух строительных объектах. Один из них скорее всего и через полгода не будет введен в эксплуатацию, а значит рабочие места на нем появятся не так быстро, как хотелось бы. Другими словами, этот работодатель, по заключению комиссии, не готов участвовать в конкурсе. Другой объект тоже находится в стадии строительства. Финансовое состояние предприятия очень слабое, оно чуть ли не банкрот.

На предварительном заседании, куда были приглашены представители трех предприятий, пред-

ставивших проекты на конкурс, члены комиссии в открытую высказывали свое мнение и сошлись на том, что приоритет следует отдать АОЗТ «Пивзавод «Сургутский». Это акционерное общество предложило организовать 74 рабочих места преимущественно для женщин. Его проект включал открытие двух магазинов, создание новых технологических линий, реконструкцию газовой котельной.

После предварительного заседания состоялось заключительное, и на нем было подведено окончательный итог конкурса. Финансовая помощь в размере 800 миллионов рублей выделена пивзаводу «Сургутский». Он запросил для реализации своего проекта именно такую сумму.

— Она подкреплена какими-то расчетами или взята, как принято говорить, «с потолка»?

— Дело в том, что финансовая помощь на организацию одного рабочего места устанавливается не нами. В основу расчетов входит среднемесячная зарплата, сложившаяся в Ханты-Мансийском округе, которая берется в 12-кратном размере. По последним данным, которыми мы располагаем, среднемесячная зарплата в округе составляет 1 млн. 17 тысяч рублей. Поэтому сумма, затребованная пивзаводом, вполне обоснована.

Привлекателен в его проекте и тот факт, что 54 рабочих места из 74-х завод организует для льготных категорий, которые на рынке труда испытывают самые большие трудности. Неохотно берут на работу инвалидов, одиноких женщин, вос-

питывающих детей дошкольного возраста, а также женщин, которые уже больше года не могут найти себе занятие. Для этих категорий существует специальный порядок оказания финансовой помощи. Мы имеем право предоставлять ее предприятию на безвозвратной основе, но оно обязано организовать рабочие места для этих людей как минимум на один год.

Как сказал нам директор пивзавода Борисов, принимая некоторых людей как временных, впоследствии их переводят на постоянную работу.

— Какая-то сумма заводу выделена на безвозвратной основе?

— Да, 650 миллионов рублей на организацию 54 рабочих мест, о которых я говорила. Еще 150 миллионов выделено на год под сто процентов. Эти деньги будут использоваться для создания еще двадцати рабочих мест.

— А если завод не выполнит какое-то из условий?

— В этом случае на него будут наложены штрафы и пеня. Причем, штраф, если рабочие места не будут организованы, серьезный. Заводу придется заплатить его в размере 100 процентов учетной ставки Центробанка России. А эта ставка, как известно, равна двустам процентам. Мы посчитали это предприятие надежным и не думаем, что оно участвовало в конкурсе ради сиюминутной выгоды.

— Установлены ли сроки, когда завод должен принять новых людей?

— Обязательно. В пакет документов, представленных на конкурс, должна входить и номенклатура организации рабочих мест. Первый набор завод произведет уже в мае. Это будут операторы на линию розлива масла растительного.

Раз в квартал завод должен отчитываться об использовании средств по назначению. Мы тоже будем проверять, работают ли на нем те люди, которые туда направлены центром занятости. Если человек по какой-то причине уволился, то нам обязаны сообщить об этом и мы направим другого.

— Как вы думаете, такие конкурсы могут решить проблему безработицы?

— Это один из способов ее решения и особенно женской безработицы. С мужскими профессиями в Сургуте более-менее все благополучно — каждый месяц у нас для них более тысячи вакансий. А вот женщинам найти работу сложно. К тому же безработные сургутянки, как правило, высокообразованные. Хотелось бы, чтобы в следующих конкурсах, которые мы будем проводить, активнее участвовали и другие предприятия промышленности.

— Вы довольны итогом первого конкурса?

— Считаю, что он прошел удачно. Конечно, организация дополнительных 74 рабочих мест не делает погоду, но это первая «палочка». Средства из федерального бюджета для проведения таких конкурсов выделены — будем готовить и объявлять следующий.

Зоя СЕНЬКИНА.

## ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

### «Уж сколько раз твердили миру...»,

что спасение утопающих - дело рук самих утопающих. Многочисленные публикации прессы, как российской, так и зарубежной, давали немало советов, как уберечь себя, близких, имущество от преступных посягательств, но, как говорится, «воз и ныне там». Доминируют преступления с попустительством самих пострадавших, которые по-прежнему надеются на русское «авось». По этому поводу хочется дать несколько полезных советов.

**Совет первый и основной.** Никогда, не при каких обстоятельствах не оставляйте свое имущество без присмотра, либо на попечение случайных людей, даже на короткое время. Не разрешайте проходить в квартиру подозрительным людям, прежде чем вы не удостоверите их личность.

**Совет второй.** «Мой дом - моя крепость» - эта английская поговорка широко воплощается в жизнь средними и наиболее зажиточными слоями населения нашего города, которые ставят входные металлические и двойные двери. Если же нет материальных средств на укрепление своей «крепости» - заведите собаку. Этот друг человека скрасит ваш одинокий вечер, снимет стресс и в ваше отсутствие подает сигнал опасности, или просто отпугнет любителей легкой наживы своим лаем.

**Совет третий.** Несмотря на многочисленные милицииские наряды, уличная преступность по-прежнему не снижается, чтобы не стать ее жертвой в темное время суток необходимо помнить, что передвигаться лучше по освещенным улицам, избегая темных переулков, желательнее с сопровождающими. Не оставляйте дома большие суммы денег и ценные украшения, которые могут привлечь внимание. Не садитесь в попутную автомашину, если там уже сидят несколько человек. Если у вас при себе газовый баллончик или пистолет, то вам не страшны подвыпивший

искатель приключений, а небольшие группы подростков все-таки лучше обходить.

**Совет четвертый.** В магазинах, на рынках и других местах скопления людей деньги и ценности лучше всего хранить во внутренних карманах одежды, а если такого нет, то дамыкую сумку с кошелеком «нежно-прижимайте к себе, не выпускайте ее из вида. Не давайте карманным ворах лишней раз проявить свое «искусство», они только этого и ждут.

**Совет пятый и не последний.** Чтобы избежать тесного «контакта» с насильниками, не нужно их провоцировать. Пусть мое мнение опроверг читатель, но короткая юбка, яркая косметика и глубокое декольте хороши лишь в узком кругу надежных, проверенных людей. В сомнительной компании, либо на улице в вечернее время эти аксессуары привлекут внимание не только порядочных мужчин, а в первую очередь насильников, которые могут в несколько секунд залокнуть вас в машину и увести «поразвлекаться». Если же, несмотря на всю скромность, вы попали в цепкие руки насильников, то не стоит терять голову, трезво оцените ситуацию и не бойтесь угрозы, в основном не имеющих под собой реальной почвы. Если вы покажете свою неприступность в первые же минуты своего «знакомства», то отделаетесь лишь легкими ушибами и небольшим душевным стрессом, что несравнимо дешевле поруганной чести.

**И последний совет - родителю.** Для каждого отца или матери большое горе, когда их дитя попадает в сводку происшествий либо в качестве потерпевшего, либо в качестве лица, совершившего преступление. Если вам небезразлична судьба своего ребенка, не теряйте над ним контроля, не позволяйте поздно возвращаться домой и ночевать у других лиц. Появление пагубных привычек (курение, употребление даже в малых дозах спиртного) нужно воспринимать не как акселерацию, а как тревожный сигнал в поведении ребенка. Вы никогда уже не повернете его в правильное русло, и он может стать либо жертвой преступления, либо сам окажется на скамье подсудимых.

Игорь КАЗАКОВ.

## КОНКУРС

### Риснуть и победить!

Так и хочется сказать: «Не подкачали, пародовали!». Закончился окружной конкурс пианистов - педагогов. И радость, и гордость согрели сердца музыкантов. Гордость за то, что не оскудела еще Сибирь-матушка талантами, что не посрамили наши педагогические кадры пианистической школы.

Да и то сказать - откуда только не приехали на конкурс музыканты: Радужный, Лангепас, Когалым, Урай, Нягань, Новоанган, Советский - поистине широкая география конкурса. Приехали педагоги, можно сказать, из тайги, а ведь ничего «таежного», провинциального в игре не было. Вот и жюри порадовалось, хотя день для него вышел не из легких. Еще бы: прослушать программы 19-ти участников! Да какие программы! Рапсодии Глиста и Брамса, сонаты Бетховена (удачно исполненные или нет, но надо иметь смелость, чтобы отважиться исполнять произведение, каждая нота которого у всех на слуху). Когда на сцене появилась оркестр «Концертники» - оживление пронеслось по залу!.. И хотя звучание не было идеальным, пианистка, выступившая с ним, обратила все же на себя общее внимание. И. Фриж - настоящая, зрелая артистка. Кто бы

мог подумать, что в рядах скромных сургутских педагогов скрывается пианистка, которая с успехом могла бы давать сольные концерты! Неудивительно, что ей безоговорочно была присуждена первая премия.

Вобщем в игре конкурсантов были замечены оригинальные, интеллектность, умение завладеть вниманием слушателя и вести его за собой до конца.

Любовь к музыке все возрастают покорны. Вот и у нас в конкурсе кто только не участвовал: от вчерашних выпускниц училища до педагогов с солидным стажем. К последним относятся Л.Н. Печенежская (п. Советский) - женщина почтенного возраста, настолько одаренная музыкой, что наполнила этим слушателей и по праву заслужила четвертую премию. Такую же награду завоевала Г. В. Шумилова (Сургут).

Впрочем, всех ярких одаренных педагогов, заявивших о себе в этот день, пожалуй, не перечислишь. Но, как отметили все члены жюри, приятно, что они держат себя в форме, творчески развиваются. Приятно, что есть смелые, дерзкие люди, которые рискуют, выходят на сцену - и побеждают!

Гузелия КАРИПОВА,  
студентка муз. училища.

## КУЛЬТУРА

### Марфон веселых программ

Пять интересных, веселых программ подготовил коллектив Центра культуры и досуга «Камертон» для школьников в дни каникул. После каждой из них ребятам показывали журнал «Ералаш» и мультфильмы.

Очень ярким и красочным было открытие: приветствие Корабельной богини, путешествие в веселой компании пиратов в Италию, Америку, Африку, Бразилию, встречи с ковыряющими скачки на лошадах, поиск сокровищ...

На следующий день школьники побывали на дискотеке «Абсолютный джем». Все вместе с фемия помогли королю Яблочного королевства избавиться от банды.

На праздник «День рождения, или Безумное чаепитие» встретились с героями замечательной сказки «Алиса в стране чудес», а на концертной программе - с новыми интересными, еще совсем юными исполнителями, участниками и победителями конкурсно-развлекательной программы «Атас». Завершила этот марфон extraordinarily-развлекательная игра «Шоколадный турнир»: клоуны развеселили не только детей, но и взрослых, а обаялились дети, конечно же, шоколадом. Ребята напрыгивались, натащившись, накривавшись, найгрившись, довольные уюдили домой. Каникулы это праздник, и в «Камертоне» он получился.

М.ШМЕЛЕВА, наш нешт. корр.

### Муниципальное предприятие «СПОЛТАМ»

(41-30 лет Победы, 17, отряд кадров)

ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ ПЕРЕПОДГОТОВКИ водителей «кат. «ВС» на «Д» с отрывом от производства и выплата стипендии. Возраст для поступления на курсы - не моложе 21 года. Стаж работы на грузовой машине - не менее 1 года. Срок обучения - 1,5 месяца.

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ - слесаря по ремонту автомобилей 2-5 разрядов, слесаря-вентиляционники 2-5 разрядов, токаря 2-5 разрядов, газосварщики 2-5 разрядов, электрики-силовики 2-5 разрядов, водители с открытой категорией «ВСЕ», «Д», повара 3-4 разрядов.

# ВОЕННО-ПОБЕДНЫЙ РОМАН

ИВАН

По моему, это Высоцкий: «Немного прошу взамен бессмертия: широкий тракт да друга, да коня». В авторстве сомневаться, но зато знаю теперь точно, что эти строки - о тамбовском пареньке из 1941 года. О Ване Андрееве.

Только в юности - торопливой, захлебывающейся от восторга перед длинной, многообещающей жизнью - можно так легко отказываться от бессмертия. Иван заканчивал школу, его портрет висел на доске почета: отличник, он стал еще и победителем на стрельбищах. А мечтал о кавалерийском училище и страстно его были кони. Передалась она ему от отца-казака. О гражданской войне знал все, оторвать от чтения его было трудно. На экзамене досталась ему ленинская работа «Материализм и эмпириокритицизм».

Ну, не читал он ее. А членами комиссии были инспекторы из Москвы. И тогда учитель истории вынул его:

- Ваня, у тебя о гражданской войне? Давай поговорим.

И «сел» Андреев тогда на своего любимого конька, заслушали высокие гости.

- Так до сих пор и не знаю, о чем та ленинская работа, - смеется Иван Сергеевич.

Своему выпускнику учителя написали в характеристике: «Склонен к военным наукам».

К наукам, но не в войне же. Что ж ты все перепутала, судьба-судьбушка...

По направлению военкомата поступил в личуринское военно-инженерное училище. Там курсантов долго не задерживали: через три месяца на фронт. Ивана и двадцать других его ровесников, способных ребят, обучали здесь более полугода лет саперному делу. Потом новобранцев лейтенантов отправили в Москву, в Главный штаб Красной Армии. Оттуда - в распоряжение командования Западного фронта. Но здесь рвущимся в бой молодым командирам не обрадовались: и своих хватает, нужны рядовые. Снова Москва. Ребята нервничали: скоро войне конец, а они так и не повоеют.

Повоевали. Хватило горя и на их век, а у многих тех лейтенантов он оказался очень коротким.

В Приволжском военном округе раскидали их кого куда. Андреев попал в четвертый механизированный корпус. Тот самый, который переименовали вскоре в третий гвардейский Сталинградский. Но это все по-том. А пока дохали только до Камышина. Здесь на станции собрались вместе, отметили 24-ю годовщину Октября.

...Сталинграда не было видно, один только дым. В саперном батальоне и начал воевать Иван Андреев. С ноября 1942 - командир роты, через несколько месяцев - командир взвода разведки, еще через полгода - начальник инженерной службы.

На войне не было безопасных мест, приходилось рассчитывать лишь на удачу. А саперу еще и на зная.

Когда ехали в грузовике на задания, Андреев волновался не за себя.

- Я дело знал, как «Отче наш», спасибо училищу. Но такая выучка не у всех была. За этих солдат и переживал, - вспоминает Иван Сергеевич.

Саперы работали чаще всего по ночам, в неизвестном месте. Тяжелее всего было, когда шел снег. Обезреживали противотанковые и противопехотные мины. Последние называли «прыгающими» или «лягушками». Минные поля немцы тщательно прикрывали, приходилось разминировать в 40 метрах от строчившего немецкого пулемета.

- Ничего, справлялись, - говорит мой собеседник, - взрыватель снимали и пинка ей давали.

Сколько же ему тогда было? Подсчитываю: лет 19. Мальчишка? Да. Но об этом не помнил тогда ни он, ни командование. Бойцы как бы не имели возраста. Однажды дали срочное задание: до рассвета разминировать проход для части. А спали они тогда всегда в форме, потому что поднять могли в любую минуту. В тот раз никто не подорвался, успели до утра переодеться 60 мин. Всякое случалось: и в болота приходилось лезть, приказы разными бывали. Как-то днем послали в разведку Андреева с ребятами, нужны были срочные сведения по переправе. Конечно, это было нарушением, но приказы не обсуждались. Дошли они до какого-то одинокого домика в полной уверенности, что ждут их в нем две с бабкой. А встретились с немецкими наблюдателями. В упор расстреливали наших. Ивана Сергеевича тогда ранили в руку. Ему и другим удалось все же уйти в лес.

Не дремал его ангел-хранитель в войну, только ранениями и отметила она Андреева. Под Ростовом «поймав» в ногу осколок от авиабомбы. Солдатам тогда успел приказать залечь, а сам, издав себя, залез в канаву. Медиков рядом не было, осколок выдал в карман сунул. Потом от госпиталя отказался, ходил каждый день в медсанчасти на перевязку.

...В свои 72 года Иван Сергеевич бодр, дай Бог ему и в будущем здоровье.

- Так я ж не пью, всю жизнь не курю. И на войне не научился этому баловству.



Увидел он как-то, что бойцы его маются без курева, кору с деревьев поджигают и дым глотают. И договорился, чтобы им вместо шоколада папирок давали больше. Вот радости-то для всех было! Еще праздник наступал, когда кто-то весточку из дома получал. Почта тогда не успевала за бойцами. Слушали новости все. Про то, какой урожай выдался, как детишки в школу бегают, кто помер, а кто с фронта вернулся покалеченным. И поклоны от соседей каждый принимал на свой счет. Послушают, послушают и будто со своими поговорили.

## ТОДОРА

О победе Иван узнал в Болгарии. Подскок от беспорядочной стрельбы и криков.

- Братушки! Победа!

Сам не стрелял. Стоял как вкопанный.

Как советских солдат в тот день угощали в деревушке под Варной, все на стол выставляли! Даже воздух казался особым, победным. Иван и Тодора глаз не отводили друг от друга. Это уже потом он признается, что, как только увидел ее в селе, послал солдата узнать, кто она и где живет. А Тодора считала, что первой она в него влюбилась. Она не знала русского, Иван - болгарского. У молодых и влюбленных - свой, особый язык. Когда его отправили в другой город, девушка отсыкала его по гражданской почте. Письмо ему перевели: Тодора просила написать ей слова тех песен, что он пел. Ей они очень нравились, особенно про синий платочек. Потом, когда лежал в госпитале, она к нему приехала. О связи с иностранкой узнали. Исключили из партии, понизили в должности.

Не выдерживаю и спрашиваю Андреева:

- И вы отказались от нее?

- Еще чего. Любил я ее. Мы уже ребенка ждали.

Не отступили Андреев от любимой. Написал в Москву Сталину. А сам не очень-то верил. Но через несколько месяцев пришел ответ. Стоит Иван недалеко от штаба, а к нему подходит незнакомый офицер:

- Не ты ли тот самый Андреев?

Иван замер, потом спрашивает:

- Есть что-то?

- Не мою голову ли нет?

- В твою, в твою. Только молчи пока.

Ждал несколько дней. А потом восстановили в партии и уволили в запас. Зарегистрировали молодых в советском посольстве. У них к этому времени был уже сынок Валентин. Так назвал его отец в честь своего друга.

В 1946 году приехали на Родину Ивана Сергеевича. А здесь голод, картонная система. Малыш заболел. Тодора вернулась в Болгарию. Думали, что и расстанутся в время. Оказалось, на всю оставшуюся жизнь. Андрееву выехать к жене не разрешили. Писал письма. Ответа, к было. Уверен, что ей их не передавали. Через несколько лет все же получил от ее сестры известие о том, что Тодора замужем, от второго брака у нее двое детей. Еще просила не тревожить Тодору. О Валентине приписала, что болен.

И все. Так одарила судьба Ивана короткой радостью. Хотя почему короткой? До сих пор помнит свою светловолосую любовь этот уже очень пожилой человек...

Людмила БОКОВА.

На снимке: Иван Сергеевич Андреев.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

# Акционер и его права

Продолжаем наши консультации по трудовому законодательству. На вопросы читателей отвечает В. Ванюхин, руководитель юридического бюро «Союз», расположенного по улице Лермонтова, 11, каб. №5 19.

**Имею ли я право на получение жилья в акционерном обществе, если я уволен по сокращению штата, но остаюсь держателем акций?**

- Не следует смешивать понятия члена трудового коллектива, работающего по найму в акционерном обществе, и его акционера. Они имеют разное правовое положение.

Увольнение из акционерного общества еще не означает прекращения участия в нем. До тех пор, пока физическое лицо имеет акции общества, оно является его участником и на него распространяются все права акционера. С правами акционера можно ознакомиться в уставе общества. Сложнее обстоит дело с условиями получения жилья. Они определяются органами управления акционерного общества.

**Я вышел из акционерного общества, которое образовало из государственного предприятия. По решению общего собрания мне выдан пай спустя один год. Имею ли я право на компенсацию в связи с инфляцией?**

- Договор о продаже акционерному обществу доли акций, принадлежащих физическому лицу, подписывается после решения общего собрания о выходе акционера из общества, где и определяется порядок выплаты стоимости акций. Право на компенсацию в связи с инфляцией имеет место лишь тогда, когда такое условие предусмотрено в указанном договоре.

**Производственный цех передал в другую организацию по приказу вышестоящего руководителя, а новый директор выделил этот цех в отдельное предприятие и зарегистрировал еще одно акционерное общество. Прекращаются ли в этом случае трудовые отношения работников? Какие записи в трудовой книжке следует произвести?**

- Согласно ч.2 ст.29 ТК Российской Федерации передача предприятия не прекращает действия трудового договора, следовательно, передача цеха из одной организации в другую не является основанием для прекращения трудового договора с работниками.

При смене собственника предприятия, а равно его реорганизации, трудовые отношения с работником продолжают существовать с его согласия. Прекращение трудового договора с работником по инициативе руководства предприятия возможно только при сокращении численности (штата) работников.

Поэтому, если произошло выделение цеха и его преобразование в акционерное общество, от работников цеха необходимо получить заявления о переводе во вновь образованное акционерное об-

щество. Соответственно должен быть издан приказ о переводе и на его основании сделана запись.

**Могут ли лишиться дивидендов за квартал, год в акционерном обществе, если имеет место нарушение трудовой дисциплины?**

- Следует различать отношения собственности в акционерном обществе и трудовые отношения. Акционер как собственник имеет безусловное право на получение дивидендов при наличии прибыли в акционерном обществе. Если он лишается дивидендов, речь идет о нарушении прав акционера.

Если акционер, являясь одновременно наемным работником, нарушает трудовую дисциплину, то к нему, как к работнику, могут быть применены меры воздействия, предусмотренные действующим трудовым законодательством.

**Имеет ли право руководство акционерного общества уменьшить отпуск на количество дней прогула? Можно ли в акционерном обществе устанавливать штрафы за прогулы?**

- Любые условия договора о труде, ухудшающие положение работников, являются недействительными. Поэтому руководство акционерного общества не вправе устанавливать штрафы за нарушение трудовой дисциплины. Такого взыскания не предусмотрено трудовым законодательством.

Что касается уменьшения отпуска, то он может быть уменьшен на количество дней прогула, но его продолжительность должна оставаться не менее 24 рабочих дней. Этот минимум установлен распоряжением Министрства труда Российской Федерации от 8 февраля 1993г. №18.

**Может ли акционерное общество для оказания транспортных услуг предприятиям использовать личный автомобиль директора?**

- Использование автомобиля директора акционерного общества для оказания транспортных услуг предприятиям возможно при заключении договора аренды с директором. Либо сам директор должен зарегистрироваться как предприниматель без образования юридического лица и получить лицензию на право оказания транспортных услуг согласно приложению №2 к постановлению Совета Министров Российской Федерации от 27 мая 1993г. №492.

**Законно ли решение общего собрания об изъятии акций у акционеров, причинивших имущественный ущерб акционерному обществу?**

- Данное решение общего собрания, предусматривающее возможность изъятия акций у акционеров, является незаконным и не может иметь юридического значения.

Взыскание на акции, как и на любое другое имущество, принадлежащее акционеру на праве собственности, в случае причинения или имущественного вреда обществу может быть обращено только по решению суда в соответствии с Гражданским кодексом Российской Федерации.

**ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ  
ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
ВСЕРОССИЙСКОЙ БИРЖИ  
НЕДВИЖИМОСТИ**

**КУПИТ  
1-, 2-, 3-, 4-  
КОМНАТНЫЕ  
КВАРТИРЫ**

Тел.: 22-95-31,  
33-59-66.

**Со склада в г.Сургуте  
продают  
МАТЫ  
ПРОШИВНЫЕ  
ТЕПЛОИЗОЛЯЦИОННЫЕ.**  
Тел. 33-33-48.

**Срочно требуется  
на работу слесарь  
по ремонту двигателей.**  
Оплата 1,2-1,5 млн.руб.  
Обр.: ул.Заводская,2,  
«ТюменьМАЗсервис»,  
Тел.: 39-61-39 (раб.),  
46-46-73 (веч.).

**ОРГАНИЗАЦИЯ  
РЕАЛИЗУЕТ  
СО СКЛАДА  
В г.СУРГУТЕ**

минераловатную  
плиту, маты  
прошивные.

**СДАЕТ В АРЕНДУ**  
ЗИЛ-130.  
Тел. 33-32-62.



С 6 февраля по сегодняшний день наши клиенты получают доход по текущему виду вклада из расчета 0,6% ежемесячно.

Вы можете начинать день уверенно - финансовая компания Русская Недвижимость предоставляет вам возможность вложить Ваши деньги от инфляции.

**АДРЕСА АГЕНТСТВ:**  
г.Сургут, ул.Профсоюзная, 37, тел. 33-84-32;  
ул.Ленина, 35;  
ул.Энергетиков, 1 (магазин "Прибыль", вход со двора);  
ул.30 лет Победы, 32, здание Сибирского университета,  
1-й этаж.

**Финансовая компания  
РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ**

**Организация  
продает  
автомобили  
К УАЗ,**  
цены  
ниже  
рыночных.

Магазин расположен  
у автостоянки - угол улиц  
Мира и Островского.

**ОРГАНИЗАЦИЯ  
РЕАЛИЗУЕТ  
дорожную плиту ПДН 6 2 0.14.**  
Тел. 22-56-20.

**АОЗТ  
"Орими-Инвест"**  
ПОКУПАЕТ АКЦИИ  
АО "СУРГУТНЕФТЕГАЗ".

Обращаться:  
ул.Лермонтова, 11, 2-й этаж.

**Пропала  
собака  
породы  
боксер,**

рыжей масти, годовалого  
возраста. Особые  
приметы: белые пятна на  
груди и холке, на морде  
белое пятно в виде  
намордника.

**ПРОСЯТ ВЕРНУТЬ  
ЗА ВОЗНАГРАЖДЕНИЕ.**  
Обр.: ул.Федорова,3, кв.2.

**Продают**

2-этажный коттедж:  
\* 6 жилых комнат  
\* общая пл. 151,4 кв.м  
\* гостиная 40 кв.м  
\* кухня 12 кв.м  
\* сауна, бассейн  
\* гараж 6х3 м  
\* участок 14 соток,  
(село Коммунар Исетского  
района, 60 км от г.Тюмени).

**Телефон  
(3452) 33-79-22.**

**Фирма предлагает  
к реализации:**

- \* газводу, 1,5 л, 7 видов
- \* водку "Столичная"
- \* "Пенси", 0,33 л
- \* "Фанту", 0,5 л
- \* "Кока-колу", 0,33 л.

Возможен отпуск товара  
по реализации.  
Предлагаются услуги  
рефрижератором, 20 т.  
Тел. 33-00-61.

**Магазин  
"Спорттовары"**  
(пр. Ленина, 33)

реализует импортные  
телевизоры марки "ТВТ"  
с диагональю экрана  
51, 63, 70 см.

Цены - самые низкие в городе.

**Выполняют  
строительство  
и комплексный  
ремонт**  
из материалов  
импортного  
производства  
офисов,  
общественных  
зданий  
и помещений.

Тел. 22-42-10.

**Дворец культуры "Нефтяник"**  
приглашает принять участие в городском конкурсе военной песни "Песня далекая и близкая", посвященному 50-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Участниками конкурса могут стать любительские вокальные и вокально-инструментальные ансамбли, а также певцы-солисты всех жанров.

Заявки на участие принимаются до 15 апреля в кабинете №27 Дворца культуры "Нефтяник" с 10 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

Тел.: 46-27-48, 33-59-78.

**АООТ "Горместрой"**  
реализует со склада  
в г.Сургуте  
облицовочную плитку  
15 расцветок  
импортного  
производства.

А также требуется  
уборщица.

Обращаться: Нефтегазское  
шоссе, "Горместрой",  
тел. 33-50-46;  
ул.Маяковского, 37, магазин  
"Техника", тел. 77-89-63.

**ПРЕДПРИЯТИЕ РЕАЛИЗУЕТ  
СО СКЛАДА В г.СУРГУТЕ:**

- \* мост средний, задний ЗИЛ-133
- \* балку переднюю ЗИЛ-133, ЗИЛ-4331
- \* смазку "Литол", "Циатим-201"
- \* электролит, плотность 1,27
- \* комплект ножей ДЗ-110
- \* рукавицы х/б (не брезентовые)
- \* автомашины разные 240x508, 260x508, 280x508, 300x508, 320x508, 320x457, 370x508, 1025x420x457, 1220x400x533, 1300x500x533, 720x665, 726x635.

Тел. 39-42-62 (раб.).

**Сургутская трастовая компания продолжает  
распродажу жилых квадратных метров  
в 9-этажном доме в 24-м микрорайоне  
с выдачей жилищных векселей.**

Из выставленных в марте на продажу 98 квартир блока "А" в апреле участвует 91 квартира.  
Цена в апреле за 1 кв.м - 1.440.000 руб.;  
для работников предприятий - от 800.000 до 1.100.000 руб.

Выкупив 70% общей площади квартиры, вы становитесь ее собственником на основании договора купли-продажи.

Обр.: ул.50 лет ВЛКСМ, 1, каб. №505.  
Тел. 77-88-38.

**РАЗНОЕ**

Для тех, кто хочет стать красивой! Независимый консультант американской компании "Мэри Кэй Косметикс" проводит косметический класс: рекомендации профессионала по подбору косметики и цветов, инструктаж по основам ухода за кожей, подбор средств фирмы с учетом индивидуальных особенностей вашей кожи. Предоставляется возможность опробовать продукцию. Вы сможете приобрести или заказать средства по уходу за кожей лица, тела, декоративную косметику, средства по уходу за ногтями, волосами, продукцию для мужчин, духи. Консультация бесплатная. Вас ждет с 10 до 18 часов по адресу: ул.Лермонтова, 5/1. Тел. 33-15-72.

Новая разработка пяти крупнейших фирм мира в области косметики для мужчин и женщин. Такого вы еще не пробовали. Почувствуйте разницу. Тел. 33-00-18.

Сдают в аренду "Вахту-80" на взаимовыгодных условиях. Обр.: п.Белый Яр, РРС-18. Тел. 22-17-43, ТУСМ-2.

Семья из трех человек снимет квартиру в любом районе за умеренную плату на один год. Оплата поквартально. Тел. 87-19.

Утерянное водительское удостоверение №86 ТСОУ 1132, выданное 27.12.94, на имя Евгения Александровича Дубровина, просит вернуть за вознаграждение. Обр.: ул.30 лет Победы, 24, кв.7.

Делают переводы инструкций с английского языка. Тел. 33-77-91.

Купил однокомнатную квартиру, недорого. Тел. 33-33-88 (после 18.00).

Предлагается работа по совместительству и на полный рабочий день. Тел. 33-85-95 (с 11 до 13 часов).

Выполняют эмалевое покрытие ванн, любые оттенки, импортные материалы. Качество гарантируют. Тел. 33-83-07.

**РЕАЛИЗУЮТ ОПТОМ И МЕЛКИМ ОПТОМ:**

- маргарин "Сливочный", Голландия, 250 г - 2700 руб.
- вино "Монастырская изба", 0,7 л - 9200 руб.
- коньяк "Самыев бряг", 0,5 л - 8400 руб.
- водка "Россия", 1 л - 15000 руб.
- керчуп, Болгария, 2 вида, 340 г - 3300 руб.
- компот "Вишня", Болгария, 800 г - 5200 руб.
- макаронные изделия, 500 г - 2500 руб.
- шоколад с орехами, 100 г - 2600 руб.
- майонез "Провансаль", 250 г - 3200 руб.

**Минимальная партия - один ящик**

- моторы лодочные "Бетерко-88", 900.000 руб.
- гамбургеры пивнические - 1500 руб.
- сок в ассортименте, 200 г - 1500 руб.
- кексы в ассортименте - 6000 руб.
- рулеты - 6000 руб.
- минн-рулеты - 6000 руб.
- печенье в ассортименте, 175-300 г - 3800-7500 руб.
- шпроты в масле, Эстония, 160 г - 3700 руб.
- сардины атлант. в масле - 3600 руб.
- сардины в том.соусе - 3300 руб.
- килька обжарен. в том.соусе - 2900 руб.
- салака пряного посола - 3200 руб.
- салака копченая в масле, 250 г - 3900 руб.
- чай листовый "Раджа" - 3500 руб.
- горошек зеленый, Аравия, 400 г - 3300 руб.
- огурцы и томаты консерв., 3 л - 8000 руб.
- икра кабачковая, 360 г - 2200 руб.
- томаты в соевом соку - 5000 руб.
- томатная паста 30%, жел.банка, 3 кг - 15000 руб.

Обр.: аэропорт, гостиница "Полет". Тел.: 76-85-41, 76-87-04.

**ПРОДАЮТ**

Малое предприятие "Луч-2" - лицензия и изделия из полиматериала за наличный и безналичный расчет. Тел.: 33-92-55, 33-74-01, 46-37-66, 46-35-73. Обр.: ул.Лермонтова, 11, каб. №951.

Новый грузовой мотороллер "Муравей-2м". Тел. 21-52-55.

Дачу в пос. "Победит-1". Тел. 72-98-54 (после 19 часов).

Подсолнечное масло в бочках, 1 л - 7000 руб.; пленку полиэтиленовую в рулонах, ширина 3 м, 1 м - 1800 руб. Тел.: 22-15-55 (до 17 часов), 33-76-28 (после 18 часов).

Однокомнатную квартиру ленпрокта, 1-й этаж, по ул.Мира. Тел. 22-92-40.

Китайский двухцилиндровый дизельный трактор с навесным оборудованием; трактор "Владимирец", новый; катер ТБС-20 удлиненный. Тел. 34-62-42.

Дом в г.Глуховце Сумской обл. (приусадебный участок 27 соток, телефон, рдмод, река, лес). Возможны варианты. Тел.: 77-93-85, 33-86-09 (раб.).

Детское кресло-качалку со столиком и качелями. Тел. 33-33-48.

Организация - строительные патроны Д-4, почтовые ящики. Тел. 39-01-44 (с 9 до 13 часов).

Двухкомнатную квартиру ленпрокта по ул.Дзержинского, 2-й этаж. Тел. 22-56-88 (раб.).

**МЕНЯЮТ**

Квартиру в г.Тюмени на квартиру в г.Сургуте. Тел.22-09-04 (после 18 часов).

Однокомнатную квартиру микрорайона (2 этаж), дачный участок, гараж в ГК-54 плюс доплата на двухкомнатную квартиру. Или продают участок и гараж. Обр.: ул.Бахилова,6, кв.27 (с 16 до 19 часов).

Две двухкомнатные квартиры лен- и куйбышевского проекта в центре на четырехкомнатную в центре (первый и последний этажи не предлагают). Тел.: 77-62-46, 77-66-53 (раб.).

Однокомнатную квартиру в г.Чебаркуле на квартиру в г.Сургуте. Тел. 22-07-51 (спросить Евгения).

Трехкомнатную квартиру (2 этаж) в Краснодарском крае на трех- или двухкомнатную квартиру с доплатой. Обр.: пр.Пролетарский, 14, кв.199.

Двухкомнатную квартиру (57 кв.м, 3 этаж, 25-й мкрн.) в г.Сургуте на равноценную в г.Волжском. Тел. 76-92-57 (раб.).

Двухкомнатную квартиру ленпрокта на две однокомнатные. Обр.: ул.Дзержинского, 18, кв.76.

Двухкомнатную квартиру в г.Заречный Свердловской обл. на равноценную в г.Сургуте. Тел. 22-24-23 (с 18 до 21 часа).

Двухкомнатную квартиру ленпрокта по ул.Дзержинского (3 этаж, телефон) и двухкомнатную квартиру по ул.Островского (4 этаж, телефон, комнаты изолированные, санузел раздельный) на четырех- или трехкомнатную с ремонтом в центральных микрорайонах города (первый и последний этажи не предлагать, наличие телефона обязательно). Тел.: 45-32-19 (раб.), 34-19-82 (дом.).

Двухкомнатную оркерную и однокомнатную оркерную квартиры на трехкомнатную оркерную в центре (только 2-й или 3-й этаж). Тел. 46-39-12 (раб.).

**«СТ»**

Главный редактор  
Николай БАТАЛОВ

Наш адрес: 626400, г.Сургут, ул.Маяковского, 12а.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам.редактора, отв.секретарь - 77-85-41; корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки и доставки - 22-91-68; типография - 22-92-51, 22-92-92.

Газета выходит с 23 октября 1994 года.  
Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №146 от 15 ноября 1990г.

Учредители: Сургутская городская Дума и коллектив редакции.

Издатель - комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г.Ханты-Мансийск, ул.Мира, 5.

Подписано в печать:  
по графику - 17.00,  
фактически - 16.30.  
Тираж 18 260. Заказ №2169.

За тексты обзвонки ответственность несет рекламодатель.